

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 20 (9938) *

ЧЕТВЕРГ, 15 февраля 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

В бюро райкома комсомола

СОСТОЯВШЕЕСЯ 13 февраля заседание бюро райкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос «О работе комсомольских организаций района по подготовке к выборам народных депутатов в местные и республиканский Советы». Было отмечено, что комсомольская организация района использует право выдвижения кандидатов в народные депутаты комсомольцев, молодых коммунистов через собрания комсомольских организаций, трудовых коллективов, пленум райкома ВЛКСМ.

После регистрации кандидатов в народные депутаты от районной комсомольской организации баллотируются в областной Совет 1 кандидат, в районный Совет — 9 кандидатов, в городской Совет — 2 кандидата. На бюро были обсуждены и утверждены их предвыборные программы и платформы.

На бюро было предложено при переходе к основному этапу предвыборной кампании шире использовать агитационную работу среди населения, для этого комитетам комсомола необходимо создать группы поддержки молодых кандидатов.

Райкому ВЛКСМ необходимо в оставшееся до выборов время нацелить свою работу на проведение в первичных организациях собраний встреч с кандидатами от ВЛКСМ, занятых в системе комсомольской политучебы. Шире использовать в предвыборной борьбе своих кандидатов районную газету, районное радиовещание и другие средства массовой информации.

Бюро обсудило вопросы «О реорганизации аппарата райкома ВЛКСМ» и «О бюджете районной комсомольской организации». Было решено сократить штат ответственных работников РК ВЛКСМ. Считать необходимым иметь в структуре аппарата райкома должность первого секретаря и работника, отвечающего за вопросы учета членов ВЛКСМ и финанс. Окончательное решение по этим вопросам будет вынесено на пленум райкома комсомола в апреле 1990 года.

Был рассмотрен вопрос о проведении отчетно-выборных собраний и сборов в комсомольских и пионерских организациях общеобразовательных школ, которые состоятся в феврале — мае 1990 года.

Бюро утвердило решение первичной комсомольской организации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» об исключении из рядов комсомола В. А. Федорова за отказ его быть членом ВЛКСМ.

На бюро был рассмотрен ряд других организационных вопросов, по которым были вынесены соответствующие решения.



Когда при торфопредприятии «Опочецкое» открыли цех по изготовлению конденсаторов от Псковского завода «Тиконд», сюда пришли работать в основном женщины.

Зинаида Николаевна Федотова занята эмалированием

конденсаторов. На этой производственной операции работают четыре человека. Объем работы для каждой эмалировщицы немалый, но женщины успешно с этим справляются. Перевыполняют постоянно нормы выработки и Зинаида Николаевна.

ПУСТЫЕ прилавки наших магазинов упоминаются почти в каждом номере практически всех массовых изданий. В торговых предприятиях Опочки тоже не встретишь большого разнообразия товаров народного потребления. Но тем не менее работники универсального торга прилагают немало усилий для того, чтобы хоть как-то снизить степень товарного голода. Например, в январе за пределами области Опочецким универсальным торгом было закуплено товаров народного потребления на 66 тысяч 500 рублей, из них на 38 тысяч — у коператоров и лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью.

Бюро обсудило вопросы «О реорганизации аппарата райкома ВЛКСМ» и «О бюджете районной комсомольской организации». Было решено сократить штат ответственных работников РК ВЛКСМ. Считать необходимым иметь в структуре аппарата райкома должность первого секретаря и работника, отвечающего за вопросы учета членов ВЛКСМ и финанс. Окончательное решение по этим вопросам будет вынесено на пленум райкома комсомола в апреле 1990 года.

Был рассмотрен вопрос о проведении отчетно-выборных собраний и сборов в комсомольских и пионерских организациях общеобразовательных школ, которые состоятся в феврале — мае 1990 года.

Бюро утвердило решение первичной комсомольской организации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» об исключении из рядов комсомола В. А. Федорова за отказ его быть членом ВЛКСМ.

На бюро был рассмотрен ряд других организационных вопросов, по которым были вынесены соответствующие решения.

В райкоме КПСС

Состоялся семинар секретарей

Во вторник, 13 февраля, в библиотеке райкома КПСС состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций по разъяснению среди населения процедуры выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Заведующая организационным отделом райкома КПСС Нина Павловна Бубнова кратко рассказала о задачах первичных парторганизаций по разъяснению среди населения процедуры выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов.

О некоторых направлениях идеологической работы первичных парторганизаций в настоящее время информировала секретарь райкома КПСС Татьяна Владимировна Красуля. С заключительным словом выступил первый секретарь райкома КПСС Геннадий Николаевич Анисимов. В работе семинара принял также участие второй секретарь райкома КПСС В. М. Серко.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОЯВЛЯЕМ ИНИЦИАТИВУ

Продовольственных товаров, в основном яблок, было закуплено на 26900 рублей, промышленных, преимущественно одежды, на 39600 рублей.

Инициатива, проявляемая работниками универсального торга, вносит свой вклад в успешное выполнение тorgующими организациями плановых заданий. Так, за январь общий план товарооборота выполнен универсальным тортом на 111,5 процента, без учета реализации винно-водочных изделий — на 109,5 процента.

Благополучно справились с плановыми заданиями первого месяца текущего года коллективы магазина «Одежда», которым заведует Алла

Ивановна Ефремова, всех отделов магазина «Универмаг», заведующей которого является Галина Тимофеевна Петрова, магазина № 11 «Галантерия», заведует которым Нина Прокофьевна Рожкова, магазина «Мебель», заведующей которого является Маргарита Николаевна Берещенко, магазина «Детский мир», которым руководит Татьяна Петровна Николаева, магазина № 28 (заведующая Валентина Ивановна Петрова), магазина № 25 (заведующая Валентина Ивановна Осипова).

В. БЫЧЕНКО,
начальник
планового отдела
универсального торга.

● Навстречу выборам

ХОЧУ СКАЗАТЬ ВСЛУХ

Хочется поговорить о том, на чём надо сосредоточить их внимание.

Самый больной вопрос для народа — жилье. Так вот, жилье горсовет не строит уже несколько лет, нет средств. Ну, хорошо, нет денег на государственное строительство, занялся бы горсовет кооперативным строительством. Желающих в городе очень много, может, даже и среди инвалидов войны найдутся.

Но и здесь опять загвоздка: нет очистных сооружений. Завершать их строительство необходимо в ближайшие месяцы, ибо без очистных нет развития города. Ведь на очереди для получения жилья стоит более 500 семей.

Серьезное строительство жилья поможет нам в первую очередь обеспечить квартирами инвалидов войны и сёмы погибших.

Мы все живем великими переменами в социальной жизни, в переустройстве партии. Может, для нашего района и для любого крупного района достаточно района Совета. На мой взгляд, горсовет и райисполком дублируют друг друга.

И не пора ли нашим органам власти бросить все силы на медицину. Ведь сколько раз был заслушан вопрос «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания в городе» на сессиях горсовета и райсовета, а медицина как была в плачев-

Положение

о ПРОВЕДЕНИИ
СМОТРА СРЕДСТВ
ГЛАСНОСТИ ОРГАНОВ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ
РАЙОНА

ДЛЯ организации и проведения смотра средств гласности районный комитет и группы народного контроля создают смотровые комиссии.

Первый этап. Смотр средств гласности проводится в группах народного контроля предприятий, организаций, колхозов и учреждений. Заканчивается он в октябре — ноябре с. г. районной выставкой средств гласности с подведением итогов смотра на заседании районного комитета народного контроля.

Второй этап. Проводится областной смотр в декабре с. г., на который представляются лучшие образцы средств гласности, стенды, листики народного контроля, фотовитрины (фотообивинения), сатирические листки и «молнии», многотиражные и стенные газеты с публикованием материалов о работе органов народного контроля, фотоальбомы, материалы выступлений народных контролеров по радио, перед коллективами труда.

Материалы, помещаемые на стационарных стендах, могут быть сфотографированы или сняты и наклеены на ватман.

Для проведения смотра средств гласности утверждается комиссия.

В ходе смотра средств гласности обязать группы народного контроля предприятий, колхозов, совхозов, организаций, учреждений осуществить необходимые меры по широкому и эффективному использованию средств гласности контроля в целях повышения его эффективности, укрепить связи с редакцией газеты «Красный маяк», местным радио и через них обеспечить систематическое освещение деятельности органов народного контроля района.

ном состоянии, так и есть.

Или, сколько писали, говорили и на заседаниях исполномов слушали вопрос об общепите. А там какие были порядки, такие и есть.

Несколько лет уже существует в нашем городе прачечная. Многие женщины пользуются ее услугами, даже и те, которые проживают в квартирах с удобствами. Ничего не скажешь — удобно, особенно зимой. Но идти туда не хочется, так как еще низка культура обслуживания. Радует, что там работает приветливая и отзывчивая заведующая Татьяна Васильевна Федорова.

Хотелось бы, чтобы вновь избранные руководители города и района более оперативно решали все эти вопросы, более внимательно прислушивались бы к нашим нуждам и просьбам.

Н. МАКСИМОВА,
ветеран войны и труда.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

Не утрачена народная традиция

ПОРЕШЕНИЮ ВЦСПС, Центрального Комитета ВЛКСМ, Министерства культуры РСФСР, Советского детского фонда имени Ленина в сентябре прошлого года был объявлен первый Всероссийский конкурс юных исполнителей на народных инструментах, который проводится в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества.

В нем принимают участие баинисты, аккордеонисты, домристы, балалаечники, гусляры — да мало ли удивительных певучеголосых и задорных инструментов у русского народа, у псковичей, издавна славившихся самобытностью и богатством музыкальной культуры. Состязаются в нем и инструментальные ансамбли. Нужно отметить, что разрешено участвовать в конкурсе только детям до 16 лет. В программу включены произведения русских и советских композиторов, обработки народных песен и инструментальных наигрышей.

В старинных сказках удача зачастую приходила к добруму молодцу с третьей попытки. Может быть, поэтому и конкурс проводится в три тура. Первый проходил на местах — в детских музыкальных школах, Домах пионеров, клубах и Домах культуры. Разумеется, мерки для каждого исполнителя разные: нельзя же сравнивать маленького «профессионала», который учится год-два, и юношу или девушку пятого-шестого класса музыкальной школы.

Второй тур — зональный. Он проходил в Пскове, Пушкинских Горах и Великих Луках.

Честь Опочецкой музыкальной школы на зональном смотре защищали баинист Дима Семенов (3 класс) — преподаватель В. И. Павлов, аккордеонист второго класса Женя Атуровская и Саша Богданов — преподаватели Н. И. Иванова и Р. К. Хайко, домристы первого класса Света Морозова и Рома Колотов — преподаватель В. М. Козюкова, баинист Валера Васильев (3 класс) — преподаватель В. А. Корнильев.

7 февраля состоялся областной смотр юных талантов. В нем приняли участие более пятидесяти солистов и 16 ансамблей из 36 музыкальных школ области. Среди них и два наших ученика — баинисты Дима Степанов и Валера Васильев. Ребята, а еще больше педагоги, волновались перед выступлением. Но все прошло хорошо. За участие в областном смотре дети награждены Почетными грамотами оргкомитета и набором грампластинок.

Прошедший конкурс напоминает недавние, ставшие уже традиционными конкурсы на лучшего гармониста, самую задорную певчую — знатока псковской частушки. Сколько народу они обычно собирают. И это немудрено. В стремительных ритмах рока не потерялась еще исконно русская традиция — всей деревней петь и плясать под трехрядку.

А. ТРОФИМОВ,
директор детской
музыкальной школы.

В САМОМ ЦЕНТРЕ ЗАВЕЛИЧЬЯ

КАЖДЫЙ опочанин знает здание Дома быта, в котором расположены фотография и швейная мастерская. Там же находится и котельная. Естественно, неизбежны здесь отходы производства. Избавляются от них просто — сжигают. Недалеко от здания стоит мусорный контейнер, заполненный обрезками тканей и шкурок от воротников. И чадит он, рас-

пространяя зловоние на все Завеличье. Так и хочется поставить хотя бы на часок поблизости с контейнером инициатора этого начинания.

Но влияние Дома быта на прилегающий район этим не ограничивается. Канализация подтекает прямо на улицу Гагарина к магазину «Миссия», замерзая и образуя ледяные препятствия, которые даже автомашине

«КамАЗ» не преодолеть.

А по улице Гагарина несколько раз на день проезжают работники санэпидстанции. Видят ли они, что здесь творится? И есть ли у городского Совета возможность повлиять на администрацию РПО БОН с тем, чтобы наконец были приняты какие-то действенные меры?

Е. КУЗЬМИН.
Лабораторный переулок.

ГДЕ КОМСОМОЛ?

ГОРОЖАНАМ нравится наш парк. В любой день летом и зимой можно встретить здесь прогуливающихся людей. Но не нравится он местным хулиганам. Сколько сил и стараний приложила председатель исполнкома городского Совета Ольга Ивановна Граева, чтобы осветить верхнюю часть парка. На валу установили 14 опор с лампами дневного света. Красота. Ходи, любуйся окружающим пейзажем. Да не понравилось столь яркое освещение хулиганам, ведь в кромешной тьме проще творить безобразия, да и от милиции легче скрыться. Ну и пошли они крошить все, что под руку попадется. В результате из 38 ламп в парке

осталось только 7. Добрались они и до детского автодрома: с угловых стоек была снята облицовка. А в единственной на весь парк беседке переломаны сиденья и частично сломан боковой барьер.

Некоторые говорят, дескать, куда смотрят милиция? Я прямо скажу: в нужном направлении милиция смотрит. Ее работники постоянно ночью и днем дежурят в парке. А вот где общественность? Где комсомол? Ведь комсомольцы настолько успокоились, что, наверное, просто забыли о том, что они являются помощниками партии в воспитании молодежи. Взять, к примеру, вечерние сеансы в кинотеатре «Маяк». В зале курят, иной раз слышишь нецензурные выражения. А в Доме культуры на танцах можно увидеть все, на что нежелательно смотреть.

Пора бы комсомолу создать свой патруль для наведения порядка в общественных местах. Милиция всегда выделяет одного-двух сотрудников в помощь такому патрулю. В этом я уверен, потому что сам постоянно обращаюсь к ним за помощью.

Пробудитесь, — комсомольцы, возьмите власть в общественных местах в свои руки, наведите порядок. Не забывайте, что ваш вожак выдвинут кандидатом в депутаты. Так поддержите его, ведь народ спросит с него за воспитание молодежи.

Ю. РЯБОВ,
старший администратор
парка.

● Мнения

Расскажу о соседе

Дом наш большой, сорокаквартирный. И вот уже семнадцать лет живем мы в нем по-соседски с Евгением Павловичем Полем. В большом городе можно годами не знать людей, живущих даже на одной лестничной площадке, а в нашем маленьком городке по-другому. Все на виду. И о каждом человеке складывается мнение соответственно его поступкам, образу жизни.

Так вот что я хочу сказать о Евгении Павловиче — хороший, порядочный человек.

И на работе его, говорят, ценият, и люди, знающие его в быту, уважают. Да и есть за что: отзывчив на чужие беды, умеет дать дельный совет, отношения в семье прекрасные. Евгений Павлович — рабочий человек. Его выдвинули кандидатом в народные депутаты. Считаю и думаю, что это не только мое мнение, Евгений Павлович заслуживает доверия, и от него можно ждать результативной депутатской деятельности.

В. АЛЕШИН.
ул. Ленина.

Заслуга продавца

На вид наш сельский азартный скромен и прост. Далеко ему до городских красавцев с широкими витринами и оформлением, над которым поработали художники. Но выбор товаров в нашем магазине в Ладыгине нас вполне удовлетворяет, а по обслуживанию покупателей он не уступит городским. В этом заслуга продавца Елены Георгиевны Штейнбрекер.

Независимо от того, кто перед ней — взрослый ли человек, ребенок или старик, она внимательна, доброжелательна, уважительна. Если надо, подскажет и поможет.

Елена Георгиевна выдвинута кандидатом в депутаты сельского Совета. Правильно. Такие люди нужны в Советах. Буду голосовать «за».

В. КРЫЛОВ.
д. Карпово.

● Вношу предложение

А ЕСЛИ ОТКРЫТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЙ МАГАЗИН?

Почти еженедельно в хронике происшествий «Сообщает служба 02» можно прочитать о том, что кто-то оштрафован за изготовление браги или самогоня. И штрафы не маленькие. Но посмотрите: кто эти изготовители? Как правило, пенсионерки. Знаете ли, даже возмущения не возникает по их адресу. Во-первых, потому что

жал — из каких доходов будут они выплачивать эти штрафы? Во-вторых, потому что совершенно ясно — не для себя изготавливали они спиртные напитки, а для того, чтобы как-то решить свои бытовые проблемы. Ведь если пожилая женщина живет одна, то ей просто необходима помочь в домашних делах. То нужно что-нибудь

подремонтировать, то дрова распилить, то огород расширить. Чаще всего в таких случаях приходится рассчитываться спиртным. А где его взять?

Бывает и так: не нужны человеку те две бутылки, что ежемесячно полагается по талону-заказу. Он их продаёт, часто по спекулятивной цене. А не проще было бы

Эта боль — не чужая

А ВСЕ-ТАКИ доброта есть в наших людях. В этом я убедилась, когда обратилась к ним по долгу своей службы. В отделение связи поступили благотворительные лотерейные билеты фонда помощи детям-сиротам. В первую очередь я пошла в каждый дом к тем людям, которых обслуживаю в качестве начальника отделения связи. Результат превзошел все мои ожидания. Жители деревень Наклы, Казихи, Рожевки, Щемелинки, Мочалково (а это в основном пенсионеры) со словами сочувствия покупали билеты. Огромное спасибо от имени наших детей хочется выразить этим сердечным людям. Пусть не велик их вклад в это общее дело, но ведь человеческую доброту не измеришь никакими деньгами, на исходе от сердца доброго и отзывчивого.

Хочется обратиться к тем, кто скептически относится к этой акции Детского фонда, кого не тревожит эта боль нашего общества, кто еще не внес своего вклада в фонд помощи детям. Приобретайте билеты, от этого не осудят ваши кошельки.

Мне, как матери, хочется высказать свое возмущение, заклеймить позором, гневом и ненавистью тех горе-матерей (и отцов тоже), которые, пользуясь пятиминутным наслаждением жизни, родят детей и бросают, лишая их самого дорогого. Как же можно так поступить — выносить ребенка под сердцем и потом бросить его, обречь на постоянные муки и страдания, не знать, где он и что с ним.

Хочу немного рассказать о нашей маме. Она вырастила девятерых детей и ни одного не бросила, даже на время не сдала в интернат, хотя и раньше не в таком время, как сейчас. Сейчас у всех нас уже по двое-трое детей. Зато как хорошо бывает, когда нам удается собраться всем вместе, есть всегда с кем говорить, посоветоваться, есть куда поехать и написать, позвонить.

А еще я хочу упрекнуть наше государство: почему с такими горе-родителями не взыскивают в пользу детей никаких элементов? Брали бы с них максимум, оставляя им на воду и на кусок хлеба. А то такая мать родит, бросит и опять расфуфыренная идет искать новых развлечений. И это в то время, когда ее ребенок страдает. Считаю, и со мной согласится большинство, что жестокость и подлость должны быть наказаны.

В. БОЧЕНКОВА,
д. Есенники.

открыть у нас в городе комиссионный винно-водочный магазин с несколькими повышенными ценами. И спекуляции не будет, и для многих проблемы решатся. Думается, над этим местным властям нужно подумать.

А. ВАСИЛЬЕВА.
г. Опочка.
ул. 1 Мая.

● Районный клуб трехтысячниц

Ряды пополнились

Четвертый год пятилетки позади. Труженики полей и ферм сейчас подводят итоги своей работы, проделанной за двенадцать месяцев минувшего года. Особенно радует то, что у нас становится все больше доярок-трехтысячниц. Если в 1988 году в районе насчитывалось двадцать доярок, перешагнувших трехтысячный рубеж, то в прошлом году их уже было двадцать девять.

Сегодня мы публикуем список доярок-трехтысячниц. В первой графе — надой за 1989 год, во второй — плюс или минус по сравнению с 1988 годом (в килограммах).

Совхоз «Опочецкий»

Захарова И. М.	4427	+	113
Константинова Т. С.	3397	+	111
Васильева М. Ф.	3301	-	62
Федорова Г. П.	3233	+	47
Васильева М. В.	3173	+	33
Леонова Т. С.	3071	-	167
Яковлева Г. И.	3070	-	332
Тимофеева Л. Г.	3062	+	448
Бетрова В. А.	3062	+	1345
Родченко Л. М.	3027	+	170
Дудыкина Н. Е.	3022	-	113
Ефимова Г. Б.	3020	-	104

Совхоз «Красный фронтовик»

Иванова Н. Н.	3532	+	388
Михайлова А. Е.	3168	+	439

Колхоз «Вперед»

Смирнова Л. И.	3250	+	350
Сорокина О. И.	3091	+	759
Васильева Е. Г.	3062	+	1178
Сергеева А. В.	3015	+	83

Колхоз имени Мичурина

Яковлева Т. Н.	3028	+	144
----------------	------	---	-----

Колхоз «Россия»

Николаева А. П.	3186	-	19
Тимофеева Г. А.	3090	+	184

Колхоз «Красный Октябрь»

Заякин Г. А.	3715	+	370
Григорьева Р. Ф.	3712	+	899
Петрова А. М.	3323	+	145
Федорова А. Т.	3204	+	474

Колхоз «Красное Заречье»

Андреева З. С.	3311	+	203
----------------	------	---	-----

Колхоз «Авангард»

Алексеева Л. Д.	3000	+	610
-----------------	------	---	-----

Совхоз «Глубоковский»

Пашкевич В. Я.	3291	+	307
----------------	------	---	-----

Клубы по интересам

В Доме культуры совхоза «Красный фронтовик» используется немало различных форм работы. Но некоторые из них, например, клубы по интересам, нам не удается организовать — нет желающих. Мы приглашали всех желающих в клубы по интересам, такие, как «Отцы и сыновья», «Мать и дочь», «Многодетные семьи», «Подросток», и другие. В настящее время мы пытаемся организовать клуб «Долголетие».

Название этого клуба звучит словно пароль оптимистов. Клуб «Долголетие» будет объединять людей, которым за 55 лет и даже за 80. Здесь они смогут заниматься любимым делом. Например, прикладным художественным творчеством, лечебной физкультурой, будут организованы встречи с медицинскими работниками, юристами, писи-

хологами. Если раньше все свое время приходилось делять между работой и семейными хлопотами, то теперь частично его можно провести в клубе. Здесь будет создана группа взаимопомощи — одна из форм участия общественности в движении милосердия. И многое — многое другое.

Просим всех, кто стремится к совместному времяпрожиганию в часы досуга, посетить ДК совхоза «Красный фронтовик» 18 февраля с 16 часов. В это время состоится организационное занятие клуба «Долголетие».

Телефон для справок 9-31-42 с 12 до 21 часа ежедневно, кроме субботы и понедельника.

Н. ПЕТРОВА,
директор центрального
Дома культуры
совхоза
«Красный фронтовик».

Около двадцати лет назад я стал трудиться в сельскохозяйственном производстве, причем вот уже более пятнадцати лет работаю механизатором. За это время я почти никуда не отлучался, посвятив себя работе на полях родного колхоза «XXI партсъезд». Здесь же у меня появилась семья. Жена Зинанда работает дояркой на Апимаховской ферме. Растут двое сыновей. Имею свой дом в Грибах, сад и хорошее личное подворье. По теперешним меркам живу неплохо, как и подобает жить сельчанину.

Однако в последнее время мне все больше кажется, что мы стали жить как-то не так, как нам хотелось бы. Все чаще можно слышать по радио и читать в прессе высказывания некоторых людей, довольно — таки ответственных и компетентных, которые работают за то, чтобы расформировать колхозы и совхозы

как неоправдавшие себя и раздать земли частным лицам.

Я, конечно, против таких высказываний. Ясное дело: фермеры, арендаторы, кооператоры — люди предпринимчивые. Но ведь их мало, и вряд ли одиночки решат все проблемы, с которыми страна столкнулась в последнее время. Я не скажу, что в нашем хозяйстве все отвергают аренду, наоборот, приветствуют ее как новую форму хозяйствования. Но только с таким расчетом, чтобы аренда развивалась внутри хозяйства. Эта точка зрения не только моя, но и большинства сельских жителей.

По-моему, те, кто высказываетя за ликвидацию колхозов

Навстречу выборам

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Леонид Михайлович Курсенков (на снимке) на пост председателя правления колхоза «Пламя» был избран в 1986 году. За короткий срок в хозяйстве произошли большие перемены. Построены новые животноводческие фермы на 400 голов, ежегодно расширяется жилищный фонд хозяйства.

В истекшем году на собственные средства колхоз построил новую среднюю школу на 193 места, в детском саду отдыхают малыши тружеников села.

Председатель постоянно ориентирует коллектив на поиск всего нового, передового. Специализируясь в земледелии на выращивании долгунца, впервые за последние годы льноводы получили прибыль. Это стало возможным благодаря применению рулонной технологии уборки урожая.

Ощущимые перемены к лучшему принесли поиск и в животноводстве. В основной отрасли хозяйства действует сквозной подряд с оплатой по конечному результату. Производство молока и мяса крупного рогатого скота базируется на хозяйственном расчете.

Такая система организации труда в животноводстве позволила повысить продуктивность скота. Труженики ферм стали уверенные смотреть в завтрашний день, получив гарантию самостоятельности.

Позитивные сдвиги в развитии хозяйства связаны с большой энергией Леонида Михайловича, которую он направляет на решение различных проблем.

И не только. Могу с уверенностью сказать, что колхозники видят в лице руководителя человека, который способен на большие дела, может мобилизовать коллектив на подъем хозяйства.

А колхоз для Л. М. Курсенкова является в полном смысле слова родным. Род Леонид в семье колхозников. Его отца Михаила Самуйловича Курсенкова вся округа знает как опытного механизатора.



тора, ветерана, хлебороба и льновода.

Крестьянский труд был хорошо знаком Леониду, и, окончив школу, он не стал искать легких путей в жизни, а поступил учиться на факультет механизации Велокулукского сельхозинститута. Был колхозным стипендиатом.

Этот долг Леонид Михайлович возвращает хозяйству честно и добросовестно: сначала работал механиком по механизации трудоемких процессов в животноводстве, затем — главным инженером-механиком.

Он, приехав на поле к механизаторам, и теперь, случается, берет в руки гаечный ключ, помогает молодым земледельцам познать секреты техники. Не скучится на подсказку, добрый совет.

Леонид Михайлович, не стесняясь своей молодости, в трудную минуту и сам обращается за помощью к ветеранам, опытным механизаторам, животноводам. Он хорошо понимает, что без обобщенного общения с коллективом невозможно руководить хозяйством.

В союзе с колхозниками,

шаг за шагом Леонид Михайлович стремится идти вперед, преодолевать немалые трудности.

Наш кандидат зарегистрирован по 593-му Невельскому территориальному избирательному округу. Если Л. М. Курсенков станет народным депутатом РСФСР, он постараётся внести свой вклад в решение главнейшей проблемы не только России, а и всей страны — продовольственной.

А для этого потребуется добиться стабильности производства и реализации планов продажи всех видов продукции в первую очередь в своем хозяйстве.

Леонид Михайлович считает, что пропаганда передового опыта не на словах, а на деле в масштабах района, области, республики может многое изменить в снабжении населения продовольствием.

Л. М. Курсенков придерживается линии на дальнейшее развитие колхозно-сельхозного производства как основы сельского хозяйства. Вместе с тем надо всемерно способствовать развитию личных подсобных хозяйств, фермерства, аренды.

Его волнует и такая проблема, как обезлюдевшие деревни Нечерноземья. Как исправить положение? Л. М. Курсенков считает, что надо напряженно работать над социальным переустройством деревни. Если в ней будут все необходимые условия, люди непременно вернутся в родные края, Нечерноземье оживет.

Считаю, что Л. М. Курсенков достойный кандидат в народные депутаты РСФСР. Отдав за него голоса, избиратели могут быть уверены в том, что Леонид Михайлович будет активно участвовать в решении актуальных проблем нашей родной Псковщины.

М. ЕВДОКИМОВ,
секретарь парткома
колхоза «Пламя»,
доверенное лицо
кандидата.

Себежский район.
Фото А. Ореховой.

В ПРОДАЖЕ СЛАДОСТИ И ПОДЕЛКИ

В Духновском Доме культуры прошла выставка-распродажа «Солидарность», посвященная Дню юного героя-антифашиста. Ее организатором была пионервожатая школы В. И. Иванова. Большинство учащихся приняли активное участие в мероприятии. Девочки представили выпечку, мальчики — поделки.

На каждом виде изделия соответствующая цена.

Услышав о выставке-распродаже, пришли на нее и женщины-пенсионерки. Они купили к чаю сладостей, которыми мы не избалованы нашей торговлей. Они прошли, чтобы такие мероприятия проводились чаще. В

течение часа все поделки и выпечка были проданы. С обязанностями продавцов успешно справились восемь классницы Люда Васильева и Юля Виноградова. Все деньги, полученные от этой продажи, пойдут в Фонд мира.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.

Но напрашивается другой. Сколько же можно еще ждать, ведь пришло время действовать, и чем быстрее, тем лучше.

И все-таки я остаюсь при своем мнении, что единоличники страну не накормят. Будущее, на мой взгляд, за крестьянами, сильными, богатыми колхозами и совхозами. Крестьяне просто не смогут единолично обрабатывать землю. Посмотрите



● К 45-летию Победы О ДЕЙСТВИЯХ ПАРТИЗАН В НАШЕМ РАЙОНЕ

В годы Великой Отечественной войны на территории нашего района действовала партизанская бригада, организатором и командиром которой был майор Гаврилов, погибший при взятии советскими войсками Берлина. В состав бригады входило несколько боевых отрядов. Руководил отрядами штаб бригады.

МНОГИЕ операции проводились совместно, действиями нескольких партизанских бригад. Так, при взрыве Савинского железнодорожного моста на реке Исе между станциями Пустошка и Идица участвовало десять бригад. Этот мост имел большое стратегическое значение и охранялся отрядом в сто гитлеровцев. Кроме того, помощь вражескому отряду могли оказать в любое время недалеко расположенные немецкие гарнизоны.

Операция по уничтожению моста была проведена так. Несколько бригад, блокировав вражеские гарнизоны, вели по ним огонь, а в это время другие бригады, сломив сопротивление железнодорожной охраны, оттеснили ее от моста и взорвали его.

Совместно действовали бригады и при проведении «рельсовой войны». В июле 1943 года из штаба фронта поступил приказ — блокировать железнодорожную дорогу между станциями Себеж и Новосокольники протяженностью свыше ста километров. Операции проводились ночью, каждому бойцу давалось по 10 толовых шашек. Только за одну ночь каждая из бригад подрывала до двух километров железнодорожного пути. Все то, что в течение дня противник успевал восстанавливать, на следующую ночь снова подрывалось. Железнодорожное движение на участке с июля по ноябрь полностью было парализовано.

Значительную работу проводили бригады и по уничтожению телефонно-телефрафной связи. Например, только в ночь с 14 на 15 марта 1944 года все телефонные столбы между городами Опочка и Себеж были спилены.

В операции по разгрому отдельных гарнизонов и групп противника бригады действовали и самостоятельно. Операции предшествовала хорошо проведенная разведка. В октябре 1943 года наша бригада испытывала большие недостатки в боеприпасах. Мы решили пополнить их за счет немецких. Силою двух отрядов в час ночи, сняв часовых, мы вошли в расположение гарнизона в д. Ладыгино, разгромили его и захватили склад с боеприпасами. Так же были разгромлены гарнизоны в Лоскутах, Вирах, Высоком и ряде других мест.

Иной тактический маневр был предпринят при ликвидации вражеского гарнизона в деревне Гужово Лобовского сельсовета. Из бригады в расположение немецкого гарнизона был направлен одиннадцатилетний мальчик (имени которого я, к сожалению, не помню) под видом сбора милостыни. Он ходил от двора к двору, узнавал силы и расположение противника, потом вернулся в отряд. Хорошо продумав и подготовив операцию, отряд партизан напал на гарнизон, и все 78 гитлеровцев были уничтожены.

Озлобленные немцы наиболее активно вели борьбу с партизанами зимой 1943—1944 годов. Так, например, с 17 января по 18 апреля немцы предприняли против бригады несколько карательных экспедиций. 20 января бригада приняла большой бой против каратель-

ной экспедиции в районе деревень Бабкино, Шелково, Авдеенково. Но самый крупный бой разгорелся 15 марта в районе деревень Карпово, Ладыгино, Огурцово. Предпринятые немцами атаки против партизан были успешно отбиты с большими потерями для захватчиков.

Борьба партизан в тылу врага все больше обострялась. Нам приходилось непрерывно маневрировать. В отдельные ночи совершали марши до ста километров, а утром действовали уже в другом районе.

Большую помощь оказали наступающим частям Советской Армии партизаны бригад, действовавших на территории нашего района. Так, 5 июля несколько бригад вели бой с отступающими немецкими частями на дороге, ведущей из города Себежа в Латвию. Четырнадцатого июля наша бригада вела бой с противником на шоссе Опочка — Мозули. 15 июля 1944 года бригада в районе деревни Карпово соединилась с частями Красной Армии, а 19 июля мы вошли в освобожденную Опочку. На этом боевые действия нашей бригады закончились. Многие из бойцов и командиров влились в Советскую Армию, а другие приступили к мирному труду по восстановлению хозяйства в районе.

Наша партизанская бригада действовала один год и десять месяцев. За это время она разгромила 18 вражеских гарнизонов, взорвала 14 железнодорожных и 96 шоссейных мостов, уничтожила 244 километра связи, разбила и сожгла 235 автомашин, три бронемашины, 17 мотоциклов. Было пущено под откос 52 вражеских эшелона, уничтожено много немецких солдат и офицеров, 192 полицейских и других предателей.

Большую помощь партизанам оказали советские люди, работающие в тылу подпольно. В нашем городе подпольную работу проводили комсомольцы Балбашова Тони из деревни Песчанка, Орлова Раи, Славский Виталий, супруги Богдановы, Петровы — отец и дочь Тамара, Шпилькины — отец и сын. Они давали сведения о численности и роде воинских частей противника, о движении живой силы и техники, распространяли листовки среди населения. Все это значительно облегчило борьбу партизан с захватчиками.

Враги с помощью предателей напали на след подпольщиков. В ноябре 1943 года были арестованы Тоня Балбашова, Раи Орлова, семья Славских — мать, сын Виталий и дочь Лариса, супруги Богдановы. Семь месецев сидели патриоты в застенках, испытывая жестокие истязания. Ничего не добившись, фашисты 12 мая 1944 года расстреляли их в Себеже.

Позднее, в апреле 1944 года, были арестованы отец и сын Шпилькины. Они не дожили до освобождения города всего несколько дней. 3 июля 1944 года немцы их расстреляли за Кудкой.

П. ЗАПОРОЖЕЦ,
участница партизанского
движения.
(Газета
«Путь к коммунизму»,
№ 148 от 16 декабря
1959 года).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемый Иван Павлович ТЕЛЕШЕВ! Коллектив Опочецкого ДРСУ поздравляет Вас с 80-летием, желает Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья!

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ФЕВРАЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.30 — «Противостояние». 4-я серия. 9.35 — «Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик». 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30—13.00 — Время. 15.30 — К 45-летию Победы. Док. фильм. «Солдатские мечты». Фильм 2-й — «...И орденов своих им не положено иметь...». 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — «Как у Сунжи, как у реченьки». Передача из г. Грозного. 17.30 — «Встреча деловых людей» в Концертной студии Останкино. Передача 2-я. 18.30 — Время. 19.00 — «...До шестнадцати и старше». 19.45 — «Лисья книга». Мультфильм. 19.55 — «Противостояние». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Мой Чайковский». Рассказывает народный артист РСФСР пианист М. Плетнев. 22.30 — «События и мнения». Советско-английская программа. Передача 2-я. 23.00 «Акцент». Авторская песня. 23.30 Премьера мультфильма для взрослых «Путь». 23.45 — 00.05 — ТСН.

Вторая программа.

18.30 — Время. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В первые (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «В сердце моем Родина». Концерт. 21.45 — Спорт для всех. 22.00 — Худ. фильм. «Левша». 23.45—00.35 — Волейбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Автомобилист». (Ленинград) — «Радиотехник» (Рига).

21 февраля в райкоме КПСС (кабинет № 44) с 17 до 19 часов ведет прием граждан по личным вопросам кандидат в члены обкома КПСС Т. Забейда Любовь Егоровна.

ПРОДАЮТСЯ две дойные козы (окот был 23 января). Обращаться в д. Гнидино к Михайловой.

СРОЧНО продается цветной телевизор «Садко-280 Д». Обращаться по адресу: Опочка, ул. Клары Цеткин, дом 20, кв. 26, в любое время.

КУПЛЮ частный дом в городе. Обращаться: г. Кляп педа, Симонайтес, д. 30, кв. 10, телефон 2-54-47.

ОПОЧЕЦКОЕ РПО бытового обслуживания населения сообщает, что вся обувь, кроме валенок, принятая в мастерскую по ремонту обуви, отремонтирована. Просьба ее получить. На ремонт обуви срок изготовления 2—3 дня.

16 ФЕВРАЛЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Противостояние». Пятисерийный худ. фильм. 5-я серия. 9.40 — Мультфильмы: «Василиса Микулинша», «Никита Кожемяка». 10.15 — «...До шестнадцати и старше». 11.00 — «Радуга». 11.30 — Институт человека. 12.30—13.00 — Время. 15.30 — «Если вам за...». 16.15 — «Биография для прокурора». Док. фильм. 17.10 — Ребятам о зверятах. Передача из Ленинграда. 17.40 — «Научный вестник». 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время. 19.00 — «Надо ли было бросаться в революцию». (Читаем Ленина). 19.30 — Играет заслуженный артист М. Рожков (балалайка). 19.55 — «Противостояние». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — Актуальное интервью. 21.40 — «Мой Чайковский». Рассказывает народный артист РСФСР пианист М. Плетнев. 22.30 — «События и мнения». Советско-английская программа. Передача 2-я. 23.00 «Акцент». Авторская песня. 23.30 Премьера мультфильма для взрослых «Путь». 23.45 — 00.05 — ТСН.

Вторая программа.

18.00 — «Навстречу выборам». 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В первые (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «В сердце моем Родина». Концерт. 21.45 — Спорт для всех. 22.00 — Худ. фильм. «Левша». 23.45—00.35 — Волейбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Автомобилист». (Ленинград) — «Радиотехник» (Рига).

Окружная избирательная комиссия по выборам в областной Совет народных депутатов № 119 работает в школе-интернате для слабослышащих детей.

Опочецкий трест общественного питания закупает у населения мясо свиное и говяжье по цене 4 рубля 50 копеек за килограмм.

Школе-интернату
для детей-сирот

ТРЕБУЮТСЯ

повар и рабочий-столяр.

Обращаться к директору, телефон 9-15-25.

2—1.

КИНО

«МАЯК»
16—19 февраля
«ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ!»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15—16 февраля
«ХОН ГИЛЬ ДОН»
Начало в 18 час. 20 мин.

За редактора И. С. ПАВЛОВА

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 456. Тираж 8651.

А. КРИВЧЕНКО,
корр. ТАСС.